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令和５年７月新城市教育委員会定例会会議録

１ 日 時 ７月２７日（木） 午後２時３０分から午後２時５７分まで

２ 場 所 新城市役所本庁舎４階 会議室４－２、４－３

３ 出席委員

安形 博教育長 青山芳子教育長職務代理者 夏目みゆき委員 原田真弓委員 夏目安勝委員

鈴木志保委員 伊藤雅朗委員

４ 説明のため出席した職員

鈴木教育部長

原田教育総務課長

菅野学校給食課長

中嶋学校教育課長

村田生涯共育課長

山口生涯共育課参事

中村生涯共育課参事

湯浅生涯共育課参事

請井生涯共育課参事

５ 書 記

住田教育総務課副課長兼庶務係長

６ 議事日程

開 会

日程第１

(1) 令和５年６月開催会議録について

日程第２

(1) 教育長報告について

日程第３

(1) 報告事項

ア 行事・出来事（７月、８月）について

閉 会

※次回定例会議（予定）令和５年８月２４日（木）
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○職務代理者

定刻となりましたので、始めさせていただきます。

ただいまから、令和５年７月定例教育委員会会議を開催させていただきます。

日程第１ 会議録の署名

では、議事日程に沿って進めさせていただきますが、まず日程第１、令和５年６月開催会議録につ

いて、承認をいただきましたのでサインをお願いいたします。

日程第２ 教育長報告

○職務代理者

では続きまして、日程の第２、教育長報告についてお願いします。

○教育長

よろしくお願いします。

別紙で教育長報告と題して１枚用意しましたので、それに基づいて話をします。

１、備えあれば憂いなし、このタイトルは実は、前回の教育長報告でも用いました。そのときは、

６月２日の豪雨のときの反省を踏まえて出したものです。

今回については、終業式があった７月20日の週、この週は３連休の後、７月18日火曜日から始まり

ました。経験したことのない危険な暑さという報道もされておりました。ちなみにこの日の最高気温、

新城市は37度５分でした。そういうことが予想されたものですから、朝８時15分の段階で、全小中学

校に禁止事項ということで２点伝えました。１つは運動、もう一つはエアコンのない部屋での活動、

そういう指示を出しました。今まで暑い日もたくさんありましたけれども、このような市教委一体の

指示は初めてです。実は、その後に東三大会、あるいは県大会、中学校でいうと各種大会が計画され

ております。無理をしてでもやりたい時期でもあります。そういうことも含めて考えて、それでもこ

とが起こってからでは遅いという判断で、禁止事項というようにきつい表現で出させていただきまし

た。そうしたら、家に帰ったら名古屋市も運動禁止というようなことで出ていました。判断は誤りで

はなかったかと思っております。

もう１つ書き加えたのが下校です。小学生、特に低学年は、場合によっては保護者への引き渡しが

必要だと思い、そのような通知をさせてもらいました。実際にそのような対応をした学校もあるとい

う報告を受けております。いずれにしても三重の備えが必要ということを改めて認識しました。

あわせて、エアコンのない部屋での活動を禁止ということは、その言葉の裏には、エアコンのない

部屋で授業はできないということです。新城でいうと普通教室は全てエアコンが設置されております

が、特別教室に設置できていない部屋があります。実際に今、小学校でいうと専科も入っております。

例えば、新城小学校の理科専科教員は、１時間目から６時間目のほとんどの時間をエアコンのない

理科室で子どもたちを指導します。子どもも大変ですが、教師も大変ということで、こういう状況は

何とか改善しなくてはいけないということで、その後に市政経営会議がありましたので、その場でも

この気温の状態になると、さすがに子どもをお預かりする学校現場としては、エアコンのない部屋と

いうのは、考えにくいということも含めて教育長報告として伝えました。

以上１点目です。
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２点目、愛知県中学校総合体育大会陸上競技大会が７月22、23日に行われました。

千郷中学校３年生、ワタナベマコさんが予選で４分34秒台の好記録をマークし、全国大会の標準記

録を突破しておりましたので、彼女は全国大会に出場します。ただ、一方、今日、陸上に詳しい八名

中の神谷校長に確認したら、外の種目は基本的に熱中症対策ができておらず、陸上競技、あるいは野

球、テニス、なかなか過酷な中でやっているので、これもことが起きてからでは遅いという認識でい

ます。何とかそういうところも呼びかけて、時間帯を早めるなど何らかの対応が求められていると思

います。一応、室内のスポーツについては、全て冷房がある施設ということを聞いております。これ

も加えて、西三河の一部の市では、もう中学校のほとんどの体育館に冷房施設が入っているそうです。

改善していく状況にあると感じます。

もう１人、１年の女子800メートル、イザワキヨミさんが３位で入賞し、東海大会に出場します。

３つ目、教育関係施設の建設改修について、５点報告します。

１つは、共同調理場本体、現在、擁壁の工事がほぼ終わり、地下１階部分の基礎工事をしており、

コンクリートを流して工事を進めているという状況であります。

２つ目は、給食受入れ施設、これについては、ここに記載の３校について、工事が始まったという

ところです。２学期、継続して工事があるわけですけれども、子どもの安全第一で対応していきたい

と思います。順調に進んでおりますので、報告させていただきます。

３つ目は、文化会館です。

ふるさと情報館にもエレベーターがあります、文化会館とふるさと情報館、２機のエレベーター、

築後36年ということで、もう部品もなく、今改修しなければ今後、稼働ができないという状況であり

ますので、今年度中に工事を進めていくということで、油圧式からロープ式のものに替えていきます。

作手Ｂ＆Ｇ、これは新聞でも発表があったとおりです。プールの屋根取替え、鉄骨の補強、さびが

かなりありましたので、鉄骨を補強する。プール槽の塗装、外壁の塗装、トイレ洋式化、極めて大規

模な工事だと思います。それを７月24日からスタートさせて進めていくという状況であります。Ｂ＆

Ｇ財団の助成金を受けております。去年も防災関係で重機、ショベルカー、ダンプカー、あるいは倉

庫等、極めてたくさんの施設・備品を提供してくださいました。施設充実というのは、行政としても

大事なところだと思っておりますのでそういう団体の協力を得ながら進めていきたいと考えておりま

す。

最後に、鳳来東小学校、遊具がかなり古くて、学校からも設置の希望が出ておりました。市教委と

しても進めていく予定だったのですけれども、三遠南信自動車道の関係業者、ここに書いてある株式

会社佐藤渡辺という会社から、地域の方にいろいろお世話になっていて協力もしていただいているの

で、その還元がしたいと、そういうお話があって、地域の方が学校のために何か使ってほしいという

ことで、学校に要望を聞いたらブランコがもうかなり古くて使えないので、できれば建設してほしい

ということを希望として上げられたということです。120万円ほどかかるそうですけれども、ブランコ

一式を寄贈してくださるということで、工事も含めてやってくださるということで、報告させていた

だきます。

以上です。

○職務代理者

ありがとうございました。
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ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。

ないようですので、次の日程第３に進みます。

日程第３ 報告事項 行事・出来事７月８月について

報告事項 行事・出来事７月８月について、お願いします。

○教育総務課長

それでは、教育総務課からお願いします。資料最初のページをご覧ください。

７月５日ですが、愛知県市町村教育委員会連合会の第57回定期総会及び研修会が刈谷市で開催され

ました。多くの委員さんに出席いただきました。ありがとうございました。

７月14日、第27回の三遠南信教育サミットが飯田市で開催されました。教育長、夏目委員、伊藤委

員に出席いただきました。ありがとうございました。

24日に令和５年度第１回東三河小中高特連携教育推進協議会が開催されました。

27日、本日ですが、定例教育委員会会議を開催しております。

明日28日ですが、第２回教育長会議が田原市で開催されます。

８月に入りまして、８月２日、総合教育会議を開催いたします。

４日、三河部都市教育長協議会が刈谷市で開催されます。

24日に定例教育委員会会議の開催を予定しております。年度当初は25日の予定でしたが、24日に変

更となっております。

表の下段の補足事項のところにありますように、開催場所が鳳来の支所にあります市民センターほ

うらいで行われます。改めて開催通知を出させていただきますので、よろしくお願いします。

以上です。

○学校給食課長

続きまして、学校給食課をお願いします。

先ほど教育長からも報告いただきましたが、本体工事が進められておりまして、毎週水曜日に工事

の工程会議としまして、設計者、工事施工者を交えて進捗管理に関する打ち合わせを行っているとこ

ろです。

本体の工事の状況ですが、地下１階になります部分の構造物をつくるために、現在コンクリートを

流し入れる型枠を設置しまして、その中に鉄筋を設置しまして、現在コンクリートを流し入れている

ところです。

工事の進捗状況は、定期的に写真を撮っておりますので、またお手すきのときに市のホームページ

をご覧いただければ幸いです。

続きまして、受入れ室です。

備考欄に記載しました学校の受入れ室の工事を進めております。７月21日と８月17日に記載してあ

りますように、工事に関する全ての方々を対象にして、毎月１回定例会議を行い、進捗の情報の共有

をしているところです。

どの学校におきましても、学校と総合定例会議の場を設けまして情報の共有をし、学校運営にでき

るだけ支障のないような配慮をしながら工事を進めております。

最後に８月７日をご覧ください。
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調理員向けの調理場の運営業者主催の説明会を行う予定にしております。現在、調理場の運営業者

と令和４年度９月に業務委託契約を締結しており、昨年12月にこの運営会社から会社概要などについ

て説明会を開催しております。今回の説明会では、運営会社に移籍した後の流れや、運営業者の採用

までの流れなど、業務内容について昨年の説明会よりも少し踏み込んだ説明を行う予定です。

また、令和６年７月31日までは、教育総務課で調理員を雇用しますので、それに関する質疑も出る

と思いますので、教育総務課と共に調理員向けの説明会に対応していくこととしております。

以上です。

○学校教育課長

続いて、学校教育課お願いいたします。

小中学校、７月21日から夏休みに入りました。

８月ですが、８月９日から１５日まで、行事を持たない期間・学校閉校日が設定してあります。

それが終わって、８月22日、新城市教職員会教育講演会が計画されております。文化会館の小ホー

ルであります。

23日、24日は、新城市教育委員会主催の事業として、「数楽チャレンジ」、「聞いてください私の話」

が予定をされております。

学校教育課は以上です。

○生涯共育課（共育・文化係）

続きまして、生涯共育課、共育・文化係です。

７月16日日曜日成人式実行委員会を開催しました。実行委員会は、市内の６中学校の卒業生12名で

構成し、当日の役割分担等について話合いをしました。

７月21日金曜日、新城市青少年問題協議会を開催しました。少年補導の状況や不登校の状況等につ

いて現状把握や情報交換を行いました。

８月の予定ですが、８月19日土曜日、新城文化会館小ホールで新城薪能を開催します。新城市の伝

統芸能である能・狂言に興味をもって楽しんでいただけるよう新城薪能直前説明会を同日の午前中に

３０１講習室で実施します。

共育・文化係からは以上です。

○生涯共育課（図書館）

続きまして、図書館の７月、８月の行事、出来事について報告いたします。

まず、７月ですが３日から18日まで、口腔衛生に関するポスター入賞作品の展示を情報コーナーで

行いました。市内小中学生の作品の展示と関連本の展示を行いました。

19日に第５回の図書館まつり実行委員会を開催し、スタッフ配置や会場のレイアウト等の確認を行

いました。今回の実行委員会を最後に当日まで細かい準備を進めてまいります。

また、本日からおむすびころりんさんの手作り絵本の展示を行っております。

その他、24日、27日に職場体験として、八名中学校の２年生２名の受入れを行いました。

この週末29、30日は、新城図書館まつり2023を開催いたします。

８月ですが、職場体験として２日、４日に作手中学校２年生の生徒１名、24日、25日に東郷中学校

２年生の生徒１名の受入れを行います。

あと４日から24日まで、ＬＧＢＴ関連のパネル展示と関連本の展示を行います。
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今週末の図書館まつりですけれども、昨年度はコロナの影響がありまして、規模を縮小し、１日だ

けの開催でしたが、今年度は29日、30日の２日間予定どおり開催いたします。

資料館の館長による歴史講座と絵本作家はやしますみさんによるワークショップのほか、甲冑の試

着体験や読み聞かせ等を行います。ぜひご覧いただければと思います。

内容につきましては、本日お配りしましたチラシに書いてありますので、ご覧ください。

図書館からは以上です。

○生涯共育課参事（スポーツ係）

続きまして、スポーツ係の行事・出来事です。

７月１日は、東三河スポーツ推進委員実技研修会に新城市のスポーツ推進委員も出席いたしました。

７月６日ですが、西尾市で開催されました愛知県都市社会体育主管課長協議会に私が出席いたしま

した。

７月17日の海の日ですが、Ｂ＆Ｇ海洋センターの無料開放デー及び第３回しんしろこどもスポレク

クラブを同日開催しまして、多くの参加者がありました。

７月24日、Ｂ＆Ｇ海洋センタープールの改修工事に対する助成決定書授与式をＢ＆Ｇ財団の常務理

事さんにお越しいただきまして行いました。

８月に入りまして、８月１日に夏季市民体育大会総合開会式が鬼久保ふれあい広場で開催されます。

市長、教育長、教育部長等が出席いたします。

８月５日は、第４回しんしろこどもスポレククラブを開催いたします。

８月８日は、市スポーツ推進委員第３回定例会を開催いたします。

それから、補足事項の欄に記載してありますが、夏休み少年スポーツ教室が本格的に始まっており

ます。７月15日から８月22日までの間で12種目実施します。

水泳教室が７月29日から31日まで、コパンスポーツクラブで行います。

バスケットボール教室ですが、三遠ネオフェニックスの指導によりまして７月26日から28日まで行

います。

スポーツ係については以上です。

○生涯共育課（文化財・資料館・保存館）

続きまして、生涯共育課、文化財・設楽原資料館・長篠城史跡保存館から報告を申し上げます。

７月９日、設楽原歴史資料館におきまして、鉄砲まつりを開催いたしました。本年度初めての行事

でしたが、非常に大勢の方にお越しいただき、皆さん喜んでいただけたかと思っております。

それから、７月25日、26日と29日から始まります鳳来山東照宮展のために資料の借り出しをしてま

いりました。

それから昨日、本日、明日の３日間にわたりまして、八名中学校の２年生の生徒さんが職場体験に

来ていただいております。それぞれ４名お越しいただいております。

それから26、27、28の３日間にわたりまして、庭野薬師堂で燻蒸の作業を行っております。ガスを

充填いたしまして、薬師堂の中にいる虫等の殺虫を行うという事業になります。

それから、８月10日、愛知県史跡整備市町村協議会の総会が美浜町でございますので、担当と私が

行ってまいります。

８月13日から８月15日まで、市内でお盆行事がございます。まだまだ、コロナの影響が若干残って
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いまして、完全にコロナ以前の状態で行えない状況ではございますが、それでも徐々に通常の盆行事

に戻りつつあるような状況ではございます。

８月21日から25日まで、愛知大学の学生によるインターンの受入れを行います。

８月27日、長篠設楽原検定を設楽原歴史資料館におきまして実施いたします。

以上です。

○生涯共育課（鳳来寺山自然科学博物館）

最後に、博物館関係の行事・出来事です。

７月の行事につきましては、７月20日から８月31日まで、博物館開館60周年記念の特別展といたし

まして、「博物館を支えたナチュラリスト列伝」を開催しています。

21日には、庭野小学校の５、６年生16名、あすなろ教室、10名にご来館をいただきました。

本日27日ですが、名古屋スポーツ協会主催の学習イベントにおきまして、親子43名の方にご来館を

いただいております。

28日、30日、31日の３日間、八名中学校の生徒１名の職場体験を受け入れます。

30日には、野外学習会「海老の川の生き物」を鳳来地区の海老地内で予定をしております。

続いて８月の予定につきましては、３日に名古屋大学が主催するイベントにおきまして、博物館を

ご利用いただく予定です。

５日には、豊川のボーイスカウトの来館を予定しています。

14日から18日にかけて、学芸員研修としまして、市内出身の大学３年生を受け入れます。

28日には、北設楽郡の理科教員の研修会に学芸員が講師として出席をします。

なお、下段の枠外に記載させていただいておりますが、７月21から８月31日までの夏休み期間中は、

特別開館といたしまして、休館日なしで開館をいたしております。

行事・出来事については以上でございます。

○職務代理者

ありがとうございました。

ただいまの報告事項につきまして、ご質問、ご意見等ありましたらお願いします。

ございませんか、大丈夫ですか。

では、私のほうから１点、学校教育課ですけれども、行事を持たない期間というのが設けられてお

ります。興味を持ちましたのは、これによりまして教師が非常に心に余裕を持てるかなという気がい

たしました。そうしますとまた、２学期が始まってリフレッシュして、子どもたちとまた、いい授業

が取れるのかなという感じがいたしましたので、ぜひそのあたり効果を期待しておりますので、次回

の会議のときには、その辺のお話をいただきたいと思います。

ほかにないようでしたら、これで閉じさせていただきたいと思いますが。

○生涯共育課（文化財・資料館・保存館）

本日、１枚地図をお配りさせていただきました。左寄りに設楽原古戦場と書いてある地図ですが、

昨今新聞で設楽原決戦場跡地内に太陽光パネルの建設の話が持ち上がっております。具体的な場所と

いたしましては、真ん中辺りに赤で四角く囲って斜線が引いてある場所になります。資料館から坂を

下って下りていって、馬防柵のほうへ行くところに三河東郷の駅からぶつかる交差点がございます、

その交差点の角に位置している場所ですけれども、今ここに太陽光施設の建設の話が持ち上がってお
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ります。それで、私どもとしましては、左の上のほうに馬防柵と書いてある丸が振ってあります。馬

防柵から見た場合に、建設予定地というのは非常によく見える場所になりますので、可能な限りここ

は避けていただきたいというふうに考えております。ただ、現状といたしまして、こういう太陽光施

設の設置につきましては、書類が整っていればそのまま事業が進んでいくというようなものになりま

すので、今現況として着々と今事業が進みつつあるというような状況の中で、地域からはここに太陽

光施設ができると、景観上好ましくないという声も上がってきております。そうした中で、この８月

４日にそういった声を受けて、市長が直接その事業者さんとお会いして、景観に配慮をしていただき

たいなどというお願いをしていただけるという動きを今後取るような形になっていきます。

その結果がまだどういうふうになるのか全く分かりませんけれども、今後、そうした動きの中で慎

重に対応していきたいなというように考えております。

今、太陽光に関しての現状としては、そのような状況でございます。

以上です。

○職務代理者

ありがとうございます。

ほかにいかがでしょうか。

では、特にご質問、ご意見等がございませんので、閉会とさせていただきたいと思います。

では、これをもちまして、令和５年７月定例教育委員会会議を閉会とさせていただきます。

どうもありがとうございました。

閉会 午後２時５７分


